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穀保家商 101 學年度第 1 次家長會員代表大會會議紀錄 

時  間：101 年 10 月 19 日（星期五）晚上 7點至 9點 

地  點：鼎新樓五樓視聽中心 

主  席：廖宗武會長(卸任會長)、許清陽會長(新任會長) 

出  席：廖宗武、許清陽、張峯國、廖森藤、劉莉莉、李美珍、邱肇基、 

張志強、聞鴻嬌、胡麗秋、李雅鈴、陳秋燕、曾永順、宋明杰、 

蔡俊岳、鄒綺華、陳柔惠、洪博仁、黃淑惠、杜玉卿、李玫瑰、 

李玉盆、夏美華、齊蕙苓、邵月眉、陳永銘。 

列  席：家長會顧問 

張重雄、沈陳秀玉、郭麗香、郭樹森、林佩誼、曾淑珠、郭采靈、 

王素華、王何秀玉。 

列  席：校內行政 

鄭學忠、嚴英哲、陳素瑜、洪晨贏、鄭文章、許秀琦、郭芫榕、 

陳娟玉、戴敏合、黃慶昌、蔡青玲、朱華真、王秀珊、林紹軒、 

張玉玲、林可親、郭美君、翁瑞敏。 

壹、會議開始：  

  一、校長介紹與會人員及貴賓           

  二、主席(廖宗武會長)致詞：  

        主席、校長、各位貴賓大家好，今天看到各位家長委員及名譽會長、

名譽副會長能在百忙中撥空蒞臨參加，我感到非常的高興，首先我要呼籲

在座的家長會成員，如果在經濟上許可又願意為孩子付出心力的家長，歡

迎一起加入委員的行列，讓學校的預算更豐裕，幫助學校的校務有更多的

建設；如同大家所知家長會的核心就是會長、副會長，透過校務的參與，

更能及時反映家長們託付的訊息。前幾天與多位家長會副會長電話聯繫，

請他們務必出席今天的會議，連任副會長職務，繼續關懷學校校務，其中

有四位副會長因出國及其他要務在身，不克參加會議，但有委請我替他們

保留副會長職務，願意繼續連任。 

         我個人認為家長會的功能，第一點是督促學校盡心盡力教導我們的孩

子，第二點是協助學校軟、硬體設施更趨完善，不僅於此我更感到欣慰的

是我們家長會還有幫忙部分清寒的學生，我個人也曾向以前的組長承諾，
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家長會經費上如有不足我願意另外幫忙補助。 

        今天我要借用這個機會，再次感謝輔導會長、各位名譽會長、名譽副

會長，他們不吝嗇的指導我，讓我有機會在這一年充分的瞭解學校校務的

運作，雖然新的一年，因為個人因素暫停會長職務，不過還是非常感謝大

家的支持與擁護。 

         另外向各位報告校務評鑑那一天，我全程參與，當天所有的評審教授

都覺得我們穀保家商很棒，所以我要恭喜在座的家長，把你們的弟子送到

穀保，是明智的抉擇。再次謝謝大家。 

貳、校務工作報告：  

  校長報告： 

  1.首先我跟各位家長報告，上個禮拜學校接受校務評鑑，剛才會長也有提到

他全程參與，在此我謹代表學校謝謝會長全程的參與，家長會的參與對評

鑑很有幫助，絕對有加分的效果。這次評鑑學校除了軟、硬體有進步之

外，全校師生的努力及家長會精神上的鼓勵更讓我感動及感謝。 

  2.學生參加證照考試的成果，我覺得很安慰，因為整個穀保家商受到外界的

肯定，我們的學生表現的非常棒，尤其這幾年我們的電腦乙級證照通過率

都很高，今年電腦乙級證照通過 198 張，美容科乙級證照也通過 28張，要

取得乙級證照是一件非常不容易的事，考取它相當於技藝教師的資格，我

們在座的沈陳秀玉輔導會長的兒子，去年就是以通過乙級證照的方式取得

績優甄選，獲得了黎明技術學院 8萬元的獎學金，我相信穀保的學生只要

肯努力都有這種機會，去年我們在技藝競賽方面獲得了四座金手獎，技藝

競賽金手獎是全國職業學校追求的最高標準，而我們穀保就獨得四座，這

是非常值得慶幸安慰的；今年我們即將在 11月跟 12 月分批推派選手代表

學校參加比賽，我希望下次能在這邊跟各位報告更好更棒的成績，我相信

這也是大家共同的期待，所以今天學校能有這樣的殊榮，老師跟學生都很

重要，兩相配合，才能創造出良好的成績。 

  3.我常常跟外面的朋友提到穀保的特色在哪裡，就是我們的老師很優質，對

學生非常願意付出，穀保的學生在我們用心的調教下，也能麻雀變鳳凰，

只要肯努力的話，一樣有好的成績。 

  4.目前，我們學校通過了優質化審查，已獲得兩期的經費補助，另外我們也

爭取到精進計畫 180 萬元；私校補助方面，我們也獲得全國排名第六名總

共 148 萬，這是很不容易的事情，因為第一名也只有 180 萬，我們在全國
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280 多所學校中排名第六位，這可見證我們老師、同學的努力，獲得了上

級的肯定。學校馬上就要歸入新北市政府的管轄，他們在暑假期間也核撥

了 230 萬，感謝學校對技職教育的付出，這就是我們學校與學生的成就。 

  5.面對少子化的年代，學校董事會仍然願意出資興建慈愛樓，興建大樓對公

立學校來說是很簡單的事情，但對財務需要靠自己的私立學校來講，並非

簡單的事，現在增建校舍並不是為了招收更多的學生，純粹是為了提供孩

子一個良好的學習環境，老師一個好的教學環境，針對以前我們做得不夠

完美的部分，漸漸建置完成。 

  6.學校經常舉辦各類活動，一年級愛國歌曲 ，二年級啦啦舞，有時家長也會

抱怨孩子怎這麼睌才回到家，但相對的我們的老師為了給學生更多的學習

都會全程陪伴，學生在哪裡，老師就在哪裡，班上為了爭取好的成績，不

惜犧牲假日練習，無非就是要有更完美的表現，而評鑑的教授看了這些資

料，看到孩子的表現，都稱讚穀保的孩子很棒，這就是我們的成就，我也

期許導師就像導航器一樣，當學生走偏了，老師也能循循善誘不厭其煩，

引導學生走回正確的目的地。  

  7、昨天朝會我們頒發考上大學的獎勵金，畢業學生考上國立大學每人 2萬元

獎學金，考上私立者 1萬元獎學金，學校雖然頒發了不少錢，但這也是甜

蜜的負擔，我們期許學生在校內有良好的成長環境，校外有很好的發展。 

  8.藉這個機會跟各位報告，最近學校有多項活動及進行，屆時歡迎我們家長

會的成員來支持、鼓勵；首先是下個禮拜 10月 26 日上午，學校年度的運

動大會，希望各位家長一起來運動，同時替孩子們加加油，另外 10月 31

日下午 1點至 3點，是美容科一年一度的萬聖節化妝比賽，歡迎各位來試

試膽量，11月 6日上午舉辦一年級愛國歌曲比賽，當天下午舉辦二年級啦

啦舞比賽，因為考量安全因素，啦啦舞不可有危險的競技動作，但我們的

學生很有創意，也非常認真排練，對於學生的投入我真的很感動。 

         最後再次感謝會長、輔導會長、名譽會長，他們經常全程參與我們校

內各項活動，這就是一種莫大的鼓勵；廖會長因事業忙碌，加上夫人身體

狀況不好，要轉任輔導會長，心中諸多不捨，但我相信他雖轉任依然會輔

導新任會長繼續關懷校務，在此祝福我們的會長夫人身體早日好轉，同時

也非常感謝我們的家長會長期支持及關懷我們，謝謝各位！  

叁、會務報告： 

  學務主任陳素瑜報告： 
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       主席、校長、與會的各位貴賓大家晚安，接下來由學務處報告 101 學年

度會務報告， 

1. 請各位翻到我們提供的手冊第 8頁，除了報告家長會詳細的會費收入及支

出的狀況，第二部分就是今天的重頭戲，選舉新任的正副會長、委員及長

委的部分。 

2. 現在請翻至第 9頁，第 9頁是穀保家商家長會經費來源及用途，來源的部

分包括學生繳來的會費、委員及家長的贊助款；用途的部分有三項，請各

位參考文件資料，捐款方式您可直接郵局匯款或直接繳納現金或支票，請

指名捐贈穀保家商家長會，目前收款的業務是由我們日校訓育組戴敏合組

長承辦這項業務，捐款後我們會開立正式的收據，無論您用哪一種方式捐

款，均請具名及註明學生的班級、姓名，以便我們做後續的處理。 

3. 請各位翻至第 10 頁，向各位說明我們經費執行的情況，這次支出統計我

們是計算到 10月 17 日截止，原因是有些處室經費比較晚提出核銷，以後

我們會比照學校的結算日計算到 7月 31 日，請各處室如有使用到家長會

經費，務必在 7月 31 日以前核銷完畢。 

  4.100 學年度家長會費執行，第一列 99 學年度結餘 690,677 元，上、下學

期學生收費 755,100 元，利息收入 2,671 元，捐款收入 699,000 元，詳細

的支出狀況在本頁右手邊，截至 10 月 17 日結餘 819,184 元，這部分詳細

的項目請各位參閱；有關捐款的數字尚未包含開會前已有五位委員先行繳

來的金額，以及剛才現場所收到的捐款也還未併入統計。 

  5.第 11 頁是 101 學年度預定使用項目，各位發現收入跟支出兩項金額不太

一樣，是因為尚未將全部的捐款加入，第 12頁及第 13 頁是捐款明細請參

閱；以上是學務處的報告。謝謝各位。 

肆、貴賓致詞 

  輔導會長沈陳秀玉女士致詞 

         校長、各位與會的貴賓大家好，雖然今天會長要改選，我要由輔導會

長轉成名譽會長，但我還是會像往常一樣繼續支持學校，相信大家未來還

是會常常看到我出席家長會，跟在座的名譽會長、名譽副會長一起關心穀

保的校務。剛才在開會之前，我私下有請託了幾位一年級的新生家長，希

望他們能加入我們的行列，我在這裡真心誠懇的邀請，在座的家長能主動

加入我們委員行列，參加副會長的選舉。我知道現階段大家都很忙碌，但

也因為忙碌才能接觸到更多人，更有機會出一份心力服務社會，就像我現
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在雖然天天過得很忙碌，但是我覺得過得很充實，我兒子目前就讀黎明技

術學院，我非常感恩穀保家商給我兒子這個機會，之前他讀國中的時候非

常的叛逆成績又不好，帶他來讀穀保之後，我才發現穀保的好，學校的校

長、主任、老師都非常的好非常的親切，對待孩子就像家長一樣，我的小

孩在這裡三年，我個人非常的感動感恩，他在穀保也很快樂完成了高中的

學業，同時學校也舉辦了一些社團活動間接的培養了他的膽識，所以我希

望每個孩子都能多參加社團活動，從中可以學到一些經驗 ，同樣我也希

望大家都有機會參與家長會，來學習服務的經驗，相信我！加入我們的行

列，你一定會很喜歡這個團隊，再次感謝學校給我機會，謝謝大家。  

伍、茶敘時間/(召開委員會議) 

陸、選舉事宜 

101 學年度家長會會議經選舉產生，當選委員、副會長及會長名單如下： 

家長會長： 

許清陽 

家長會副會長： 

蔡富美、施玉琴、王正雄、鄭愛倫、李美珍、張俊賢、宋明杰、蔡俊岳等 8 

位副會長。 

委 員： 

潘雪梅、陳永銘、劉莉莉、黃海明、李志皇、林朝壬、黃萬成、李鳳嬌、 

邱肇基、曾永順、邵月眉、齊蕙苓、李雅鈴、杜玉卿、黃淑惠、李玫瑰、 

洪博仁、鄒琦華等 18 位委員。 

輔導會長： 

廖宗武。 

柒、印信交接  

煩請新舊任會長上台交接印信，恭 請校長擔任監交人。 

捌、致贈獎牌 

1.校長頒發『功在穀保』紀念盃給卸任會長廖宗武先生。 

2.卸任會長頒發『輔弼功宏』紀念盃給卸任輔導會長沈陳秀玉女士。 

3.卸任會長頒發『熱心教育』紀念盃給卸任副會長張峯國、廖森藤先生。 

玖、新任會長致詞 
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    校長、各處室主任、廖會長、家長會前輩及新同學大家好，首先歡迎新

夥伴加入我們的行列，看到幾位前輩對家長會的投入及所展現的熱誠，頓時

覺得我的責任加重了，不過我會盡力把我的角色扮演好，也期許在座家長會

的成員跟我一起努力關心、協助學校的校務，謝謝大家。 

拾、提案討論 

提案一  

提案人：進修學校餐三仁李季佑家長夏美華女士 

案由：假日開放實習教室 

說明：增加學生練習的機會 

辦法：事前登記 

校務處許秀琦主任回覆提案一： 

1.凡興趣相同之 10 位以上同學，配合一位專業老師到場，材料自備，再向實

習處提出申請使用專業教室，學校即可同意於假日開放專教教室，提供學

生練習。 

2.加強宣導假日開放使用實習教室相關訊息，鼓勵進校學生多多使用練習，

增進自己的專業技術。 

提案人補充說明： 

    因有 10 人以上限制，導致人數不足無法申請使用，可有其他折衷辦法，

讓有心考取證照的學生，能使用到學校的專業設備。 

校務處許秀琦主任補充回覆： 

    10 人是一個基本原則，比較重要的是有專業老師到場，因為老師任教多

班，可再幫忙召集其他班級甚至日校同學一起參與練習，只要孩子有心考取

證照，學校一定會全力幫助。 

提案二  

提案人：日校美一禮王文淇家長高雅婷女士 

案由：學生證進化 

說明：學生證客製化，結合悠遊卡 

辦法：全面更換 

教務處嚴英哲主任回覆提案二： 

1.有關學生證 e化，去年就已經跟廠商研議，今年應該可完成，我們希望學

生證的功能不僅結合悠遊卡更希望結合學校門禁、學生出缺勤情況、圖書

館書籍借閱情形等功能，同時我們也會再參考其他學校的作法，原則上今
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年應該可以完成。 

拾壹、臨時動議 

 進修學校餐一誠邵聖皓家長邱詩雅女士提議： 

      學生反應班級同學缺席率如果太高，則全班將會被記過處份，不知是

否確實？如果屬實，可能會造成潔身自愛的學生，心理不平衡的反效果。 

 校務處許秀琦主任回覆： 

      原本是希望透過團體的力量，使班上同學能轉變不好的行為，不要太

自私自利影響整班同學，關於剛才的提議，會後我們會再研究修正比較兩

全其美的辦法。謝謝家長提出反應。 

拾貳、主席宣佈散會 

 


